



掌上黄岩 橘传媒APP
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

区委常委会会议召开

本报讯（记者 王欣之）12月5日上午，十四届区委召开第71次常委会会议，传达学习习近平总书记近期重要致贺、重要指示批示精神，提出贯彻落实意见，研究部署其他工作。区委书记包顺富主持。

会议传达了学习了习近平总书记向2024年世界互联网大会乌镇峰会开幕视频致贺精神、习近平总书记对民政工作作出的重要指示批示精神、习近平总书记对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出的重要指示批示精神、习近平总书记在中华全国供销合作总社成立70周年之际作出的重要指示精神。会议指出，要加快打造数字经济新引擎，以大力发展算力产业为中心，建好用好东南南算中心平台，坚持以数字经济赋能模具、塑料等支柱产业转型，积蓄高质量发展强劲动能。要奋力开创创业事业发展新局面，始终坚持把“人民满意”作为谋划工作的出发点，持续健全民生保障、社会福利、社会治理、社会服务体系，紧盯“一老一小”，深入推进“老有康养”、“家门口”老年学堂、“儿童福利+”省试点等重点民生项目，深化民政领域改革创新。要不断深化思想理论学习，学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想的理论体系、核心要义、实践要求，并将其与工作实际情况相结合，为走好走实中国式现代化黄岩实践提供坚实思想基础。要着

力打造为农服务示范样板，以“三位一体”改革为牵引，全面深化供销合作社综合改革，聚焦发展农业总部经济和外出农业，健全服务“三农”发展体系，不断迭代升级“共富工坊”建设，及早做好明年春耕农资保障工作，筑牢粮食安全防线。

会议听取了巡视整改落实进展情况汇报。会议指出，要加快整改进度，各责任单位要对照整改方案，紧扣时间节点，倒排工期，挂图作战，加快推进整改任务落实。要加大工作力度，深入分析问题症结，找准整改突破口，切实负起责任，以钉钉子精神推进整改。要加强统筹协调，及时掌握整改工作进展，研究解决重大问题，持续加大督导力度，真正把巡视整改的过程转化为转变作风、推动改革、促进发展的过程。

会议传达了省平安稳定相关会议精神，研究部署我区平安稳定工作。会议指出，要深化思想认识，牢固树立平安稳定是“易碎品”、安全事故不可防可控的理念，把做好安全工作当作对干部工作作风的重要检验，强化底线思维、极限思维，以“时时放心不下”的责任感、如履薄冰的危机感，把安全工作抓在日常、严在平常、做在经常，全力保障人民生命安全和社大局稳定。要坚持目标导向，以夺取平安黄岩“十八连创”为目标，开展好平安大巡防工作，做好重点场所、重

点领域、重点群体风险隐患滚动式、起底式排查整治，切实提升本质安全水平。要压紧压实责任，坚持党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责，严格落实“三管三必须”工作要求，以实际成效践行以人民为中心的初心使命。要树立正确导向，依法严厉打击各类违法犯罪，迅速形成严打高压震慑态势，做好宣传发动，增强平安稳定工作合力。

会议听取了全区安全生产工作汇报。会议指出，要做好岁末年初安全风险防控，扎实推进安全生产治本攻坚三年行动，深化道路交通、消防、建筑施工、工贸、烟花爆竹、城镇燃气、电动自行车等重点行业领域排查整治，坚决防范遏制重特大事故灾害。要强化冬令明春自然灾害防御，切实做好低温雨雪冰冻天气防范、森林防灭火、秸秆焚烧管控等工作，扎实做好电力保供、交通保畅等工作，更好统筹高质量发展和高水平安全。要压紧压实安全监管责任，切实将安全责任落实到最小生产单元，推动构建“大安全、大应急、大减灾”格局，确保全区经济社会发展大局平稳有序。

会议听取了今年我区经济形势和开展扩大有效投资“百日攻坚”行动相关情况汇报。会议指出，今年全区上下坚持稳字当头、稳中求进工作总基调，经济运行呈现稳中有进、逐季向好态势，成绩值得充分肯定。当前，各项工

作进入决胜收官的关键时期，要以开展扩大有效投资“百日攻坚”行动为抓手，进一步明确发力方向、攻坚重点，全力以赴完成全年经济社会发展目标任务。要坚定必胜信心，锚定“全省上游、全市一流”目标不动摇，全面巩固向上向好发展态势，坚决打好打赢四季度经济攻坚战，奋力夺取全年红。要强化统筹协调，紧盯重点项目、薄弱环节，进一步分解攻坚方案，把任务分清、目标定准、责任压实，确保各项工作在规定时间内落地见效。要树立实干导向，围绕中心工作大局，找准及时奖励工作“支点”，持续营造比学赶超的浓厚氛围。

会议听取了月度重点攻坚项目、月度重点招商项目推进及安排情况汇报。会议指出，当前是全年发展决战决胜、“临门一脚”的关键时刻，全区上下要牢固树立“抓项目就是抓经济、抓项目就是抓发展”的理念，切实增强抓好项目攻坚工作的责任感和紧迫感，紧盯目标、精准发力，全力以赴、全速冲刺，确保圆满完成年度目标任务，为明年开局和“十四五”收官打下坚实基础。同时，要着眼“十五五”，深学细研，系统谋划好明年以及今后一个时期工作，谋深谋细一批重大项目、重大改革、重点任务、重点政策，千方百计做好要素保障，为明年工作良好开局赢得主动。

会议还研究了其他事项。

包顺富专题督导环境整治工作

本报讯（记者 尚旭栋）连日来，区委书记包顺富带队赴东城街道、西城街道、南城街道、北城街道、澄江街道、头陀镇、北洋镇等地专题督导环境整治工作。他强调，要深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于城市工作重要论述精神，紧扣贯彻落实省委书记、省长王浩在市委书记座谈会上的讲话精神，落实上级有关部署要求，以“永宁精绣”城市管理精细化行动为抓手，全力打造干净整洁有序的城乡环境，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。区领导王勇军、林自国参加。

督导中，包顺富看得认真、查得仔细，对道路卫生、交通秩序、市政绿化、农村人居环境整治工作提出具体整改要求，现场交办责任单位。他指出，推进环境整治工作提升城市形象、增进民生福祉的重要抓手。各地各部门要高度重视，聚焦城市形象打造、环境品质提升中的薄弱环节，实施“清单化”作战、“常态化”管理，全力营造干净、整洁、优美的人居环境，以实实在在的工作成效向群众交

上一份满意答卷。

包顺富强调，要提高思想站位，深刻认识抓环境整治是塑造城市形象、改善群众生活的重要举措，把环境整治工作作为提升城市软、硬实力的切入点，用绣花功夫推进城市精细化管理，高质量推动工作深入开展。要强化日常管护，围绕主次干道、背街小巷、农贸市场、村庄周边、田间地头等重点区域，全面加强常态化自查、复查，高标准开展市政绿化、环境保洁等工作，持续营造安全整洁、规范有序、舒适优美的城乡环境。要提升整改质效，坚持问题导向，强化举一反三，全链条压实责任，充分发挥网格作用，全面开展拉网式、地毯式、过筛式排查整治，确保各项整治工作任务落地落实。要巩固常态长效，牢固树立“一盘棋”思想，把环境整治与“永宁更新”工改行动、“永宁焕新”城市更新行动、“永宁精绣”城市管理精细化、“永宁拓新”全域土地综合整治四大行动有机结合，整合调动各级各类服务资源和力量，深化社会共治，形成齐抓共管、全员参与、长效长效的工作格局。

全区扩大有效投资“百日攻坚”暨项目“集中谋划月”动员大会召开

本报讯（记者 陈舒心）12月5日下午，全区扩大有效投资“百日攻坚”暨项目“集中谋划月”动员大会召开。会议强调，要深入贯彻落实省、市关于抓项目、促投资部署要求，聚焦打好今年“收官战”、夺取明年“开门红”，抢抓当前政策窗口期，项目谋划红和项目投资攻坚期，以只争朝夕、时不我待的紧迫感，全面掀起“大干项目、干大项目”热潮，以项目大攻坚、大突破引领发展大突围、大跃升。区委副书记、区长徐礼群主持并讲话，区领导李友斌、蒋正标、徐雨薇、郭华申出席。

会议部署了全区扩大有效投资“百日攻坚”暨项目“集中谋划月”行动。区发改局汇报了全区重大项目及一季度“开门红”投资计划安排。区经科局、东城街道、黄岩城集团等单位作了表态发言。

会议指出，项目是发展之本，离开项目谈发展、谈跨越、谈赶超，都是空谈。全区上下要从战略和全局的高度，深刻认识抓项目、促投资的极端重要性，牢固树立“抓项目就是抓发展、抓项目就是抓机遇、抓项目就是抓作风”理念，把扩大有效投资“百日攻坚”暨项目“集中谋划月”行动作为打开项目工作局面的主抓手，切实把确定的项目转变成实实在在的投资，转化成黄岩经济社会高质量发展的实力和后劲。

会议强调，要全力打好重大项目谋划储备攻坚战，树牢“抓今年、想明年、谋三年”的超前意识，聚焦省委“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”战略指向、市委“六大未来产业”布局，明晰规划、短板、弱项，提前谋划明年乃至“十五五”期间，事关黄岩产业生态重构重塑、基础设施成网增效、民生工程优质共享的重点领域项目。要全力打好重大项目开工提速

攻坚战，坚持“前期项目抢开工、在建项目促放量、在谈项目抓签约”，以集中开工推动建设提速，以比拼晾晒倒逼干事争先，形成“天天抓项目、月月上项目、年年成项目”的好局面。要全力打好重大项目招商引资攻坚战，持续深化产业链招商，创新“产业政策+基金”产投结合驱动模式，坚持“一体化”压茬推进、“一把手”靠前招引、“一站式”全程服务，健全完善容错纠错免责减责机制，积极抢抓新质生产力发展机遇，全面构筑“大招商招大商”工作格局。要全力打好重大项目要素保障攻坚战，全力抢抓“两重”“两新”政策黄金机遇期，找准用好“上级有支持、市场前景景、黄岩有需要”的最佳结合点，以跨乡镇全域土地综合整治试点为契机，推进土地集中连片开发，确保重大项目建设有力有序推进，把更多政策机遇转化为发展机遇。

会议强调，“百日攻坚”行动没有旁观者，人人都是参与者，人人都是责任人。要集团攻坚，按照“一个项目、一个攻坚小组”思路，明确签约项目抓开工、开工项目抓建设、建设项目抓投产“三大导向”，建立完善任务清单、责任清单、问题清单、进度清单“四张清单”，挂图作战，倒排工期，力促项目建设每周有变化、每月有成效。要集成推进，深化“领导领衔、部门协同、属地主抓”推进机制，迅速形成竞相发展、合力攻坚的良好态势。要常态督导，深化重大项目“绿灯”创建机制和“亮灯”攻坚机制，加强月度攻坚滞后项目和红绿灯项目晾晒工作，凝聚社会合力助推项目加快建设。要营造声势，把项目攻坚过程中的创新做法、优质经验提炼好、宣传好、推广好，以鲜明的舆论导向为“百日攻坚”行动营造“聚精会神干事业、心无旁骛谋发展”的良好舆论环境。

实干争先拼经济 营商环境再跃升

释放惠企信用红利 持续优化法治化营商环境

我区深化拓展“e保全”信用评估体系

本报讯（记者 王佳阳）近日，我区召开“e保全”信用评估体系新闻发布会。自2023年以来，我区聚焦企业因不当保全导致企业持续健康生产经营受阻等情况，秉持“法治就是最好的营商环境”，从制度层面探索，不断创新“e保全”信用评估体系。

“e保全”信用评估体系是由区人民法院实施推进，联同区委改革

办、经信局、税务局、供电公司等部门，归集了企业涉诉、违法犯罪情况、营收负债、纳税信息等13项核心指标打造的算法模型，能绘制企业债务履行能力的精准画像，对企业保全申请、置换、解除等事项开展精细化审查。

我区制定出台了《企业财产保全信用评估机制的工作指引》，明确了适用企业范围及相关程序，厘定

了前置审查标准，结合实际对“申请保全金额”与“企业评估金额”量化比较，合理运用保全措施，对信用评估较好的企业，不冻结其承担缴税、支付水电费、发放工资等功能的基本资金账户，优先查封对企业生产经营没有影响的厂房，对机器设备采用动态查封，限制机器设备的变卖和转移，全力维护企业的正常经营；加大对信用评估一般企业的保

全力度，切实有效查封、保管财产，防止企业资产被哄抢乃至进一步流失，确保权利人的利益。并对“僵尸企业”启动“执转破”程序，为权利人及时止损。

下阶段，我区将持续拓展深化“e保全”信用评估体系应用范畴，为优质企业松绑减负，全力打造一流法治化营商环境，实现涉保全企业生产经营和债权人利益保护的平衡。

“洋院士”的丰收季 赋能中外农业绿色发展



区农业农村局的农技人员与菲利克斯在农场里采摘成熟的非洲短荚豇豆。

本报讯（记者 章鸣宇）来自南非的菲利克斯，是中国工程院的外籍院士，也是生物固氮机理与应用技术领域的专家。去年，他带着科研项目

和平台来到了黄岩，与曦禾有机农场展开合作，共同探索中外农业的绿色可持续发展之路。这几天，菲利克斯从非洲引进的

新品种——非洲短荚豇豆迎来了丰收。在曦禾有机农场的大棚里，一片片翠绿的豇豆藤蔓上挂满了饱满的豆荚，长势喜人。

“间距得再宽点，搭个架子，让藤蔓往上爬，能结更多的果！”菲利克斯提着篮子，和农户们一起采摘成熟的豇豆，并现场指导他们如何更好地种植这种来自非洲的作物。

“这个豆子富含植物蛋白质，最高可达40%。它的蛋白质和微量营养素含量远大于其他植物，也是我们非洲人的‘大米饭’。”菲利克斯介绍，与国内豇豆长50—60厘米表皮特征不同，非洲短荚豇豆长度一般不到20厘米，由于植物蛋白含量丰富，在非洲被当做口粮来食用。

“这洋种子产量高，比咱国内豇豆多出近50%！”曦禾有机农场工作人员杨金云点赞道。

非洲短荚豇豆不仅产量高，而且含有丰富的氮、磷、钾和微量元素，具有还田增氮、改善土壤结构等功能，这与农场的有机种植理念不谋而合。“氮素是生态系统最为重要的营

养物质，短荚豇豆不仅能固定大气中的氮，还能向周围环境或植物提供有效氮来源，并活化根边的土壤环境，减少化学氮肥的使用，在生态系统的养分循环中起着至关重要的作用。”作为农业绿色循环发展的专家，菲利克斯希望通过这种非洲短荚豇豆的种植，探索一种更加环保、可持续的农业发展模式。

除了引进新品种，这一年来，菲利克斯还围绕黄岩柑橘、西瓜等主要农作物，分享国际上的种植方法与技术，推动中外农业技术的融合与创新。他积极与国内农业专家交流学习，共同为绿色农业绿色发展提供更多的“肥力”。

近日，在“2024浙江省土壤肥科学年会暨土壤肥料与科技强农学术研讨会”上，菲利克斯非常珍惜能与行业大咖面对面交流的机会，因为听不懂中文，他就认真观看PPT图形、符号去理解，不断抓住机会去交流去汲取国内前沿成果，为中非农业合作拓展更多的可能性。

（下转B版）

《今日黄岩》广告热线：84767887

打造全面建设共同富裕区域标杆标志性成果 迈好走实中国式现代化黄岩实践